

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Год  
выпуска  
17-й

№ 164 (3821) Воскресенье, 25 августа 1946 г. | Цена 20 коп

## Годовщине стахановского движения — достоиную встречу

30 августа исполняется 11-я годовщина стахановского движения. Движение, начатое Алексеем Стахановым — добасским горняком, поддержанное партией и правительством, великим Сталиным, открыло новую замечательную страницу в истории созидательного труда советского народа во славу своей матери-Родины.

Сегодня стахановцев еще мало, — говорил товарищ Сталин 11 лет тому назад, — но кто может сомневаться, что завтра их будет вдесятеро больше? Обилие пророческие слова вождя. Стахановское движение породило миллионы новых новаторов техники, оно стало подлинно всенародным движением.

Вот почему — стахановская годовщина отмечается ежегодно всем советским народом и является всенародным праздником.

Советские труженики во славу традиций отмечают стахановскую годовщину новыми успехами в социалистическом соревновании, новыми достижениями в труде.

Стахановская годовщина в этом году имеет особое значение. Она будет проводиться нами в первом году новой послевоенной сталинской пятилетки. 30 августа каждый ударник, каждый стахановец, каждый честный советский труженик подведет итоги своего труда, итоги выполнения

взятых на себя социалистических обязательств во всенародном соревновании за досрочное выполнение планов четвертой сталинской пятилетки.

Дело чести трудящихся нашего города — достойно встретить годовщину стахановского движения. Готовясь к этой годовщине, нужно добиться того, чтобы ни на одной шахте, ни на одном предприятии не было рабочих, не участвующих в социалистическом соревновании. К 30 августа нужно приурочить проверку выполнения коллективных и индивидуальных обязательств; широко оповестить трудящихся об итогах социалистического соревнования, предать гласности лучшие и худшие показатели соревнующихся коллективов и отдельных рабочих.

Ко дню стахановской годовщины необходимо закончить работу по составлению Книг почета на шахтах нашего города.

Подготовка к стахановской годовщине должна вызвать новый подъем социалистического соревнования среди угольщиков Левинска. Трест „Левинуголь“ работает плохо. Долг перед государством достиг уже 20 тысяч тонн. Это обязывает рабочих и командиров шахт приложить все силы к тому, чтобы покончить с отставанием, встретить годовщину стахановского движения высокопроизводительным трудом.

## О проведении селькоровских рейдов по борьбе с потерями на уборке урожая в колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах области

Постановление бюро Кемеровского обкома ВКП(б) от 21 августа 1946 года

Придавая исключительно важное значение и поддерживая инициативу селькоров газеты „Социалистическое земледелие“ в проведении рейдов селькоров по борьбе с потерями на всех процессах уборки урожая, бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать редактора областной газеты „Кузбасс“, редакторов районных и городских газет организовать селькоровские рейды по борьбе с потерями на уборке урожая во всех колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах области. Привлечь к участию в селькоровских рейдах всех селькоров, авторский актив, редколлегий стениных газет и „боевых листов“, комсомольцев, пионеров, передовиков колхозов, совхозов и подсобных хозяйств.

2. Считать основными задачами селькоровского рейда: помочь колхозам, МТС, совхозам и подсобным хозяйствам промышленных предприятий провести уборку урожая без потерь, вскрыть и устранить все источники потерь урожая на полях, токах, при перевозке и хранении зерна, рыжика, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных культур; выявлять и распространять лучший опыт передовых людей, звеньев, бригад, колхозов, совхозов,

МТС, подсобных хозяйств и мобилизовать широкие массы колхозников, рабочих МТС, совхозов и подсобных хозяйств на успешное проведение уборки урожая без потерь и досрочное выполнение плана заготовок сельскохозяйственных продуктов государству.

3. Предложить райкомам и горкомам ВКП(б), райкомам и горкомам ВЛКСМ оказать необходимую помощь районным и городским газетам и селькорам в организации селькоровских рейдов, быстро реагировать и немедленно устранить вскрытые селькорами недостатки.

4. Обязать исполкомы районных и городских советов, председателей колхозов и сельсоветов, директоров МТС, совхозов и подсобных хозяйств немедленно принимать меры к устранению всех недостатков, выявленных селькорами, а виновных в потерях урожая привлекать к строгой ответственности.

5. Предложить тов. Бабашиц и редакторам районных и городских газет в очередных номерах опубликовать памятку участника рейда, напечатанную в газете „Социалистическое земледелие“ от 26 июля 1946 года, и материалы селькоровских рейдовых бригад широко освещать на страницах газет.

## ОТВЕТ НА ПИСЬМО МОТОРИСТКИ Т. ПАНКРУШИНОЙ

Производственное совещание в респтачном цехе завода „Красный Октябрь“

„Вопрос рабочим завода „Красный Октябрь“ — под таким заголовком в „Ленинском шахтере“ за 23 августа было напечатано письмо мотористки шахты „А“ тов. Панкрушиной. Она предъявила счет рабочим завода за плохое качество продукции. Ниже мы печатаем отклики на это письмо.“

### Причины плохого качества респтаков

В день выхода газеты с письмом мотористки шахты „А“ тов. Панкрушиной в респтачном цехе завода „Красный Октябрь“ состоялось производственное совещание. Секретарь парторганизации завода тов. Беляев зачитал письмо мотористки. Выступил начальник цеха тов. Юрков. Он сказал:

— Обвинение в плохом качестве респтаков, предъявленное нам, совершенно правильно. Мало того, что цех не выполняет государственного плана, но и качество нашей продукции очень низкое. Повысить качество можно только в том случае, если рабочие каждого агрегата будут чувствовать ответственность за это. Выяснилось, что резчики Фролов и Радионов не выполняют распоряжений мастера, режут листы железа для респтаков не по стандарту, делают допуски вместо 30-40 миллиметров — 200—300 миллиметров. Это осложняет работу сборщиков и сварщиков.

Прессовщики Мерезидинова, Широкова и Букрина делают стержень заклепки короче на 3-4 миллиметра, чем положено по стандарту.

Сборщики Буткин и Заволокин работают рядом. И тот и другой собирают один респтак. Но качество работы у них разное. Буткин плохо делает подгонку ушей респтака к жолобу, а Заволокин — хорошо. И выходит респтак с завода с одной стороны хорошим, а с другой — бракованным.

На производственном совещании выяснилось, что брак начинается с самой первой операции.

— Валки стана, — говорит сборщик тов. Заволокин, — сильно изношены, поэтому жолоб имеет неправильную форму и ухо плохо к нему прилагает.

Тов. Заволокин тут же на совещании продемонстрировал респтак хорошей прокатки. И все увидели, что ухо на таком респтаке пригоняется плотно, „как припаянное“ — сказали участники совещания. Однако такие респтаки — редкость на заводе, и тов. Заволокину пришлось потратить немало времени, чтобы разыскать один из них.

Причина этого проста — валки вальцевального станка сработались от времени, а заменить их не удалось.

Присутствовал на производственном совещании цеха и начальник отдела технического контроля завода тов. Концепольский. Он даже упрекнул клепальщиков в том, что они плохо притягивают заклепки, не пользуются необходимым инструментом. Невольно возникает вопрос — почему отдел технического контроля до сих пор мирится с явным нарушением производственного режима в цехе? Почему отдел технического контроля слишком снисходительно относился до сих пор к качеству продукции респтачного цеха? Не обращал он также внимания и на то, что инструментальный цех завода давал негодные матрицы для штамповки заклепок.

Совещание показало, что в респтачном цехе слабо борются за трудовую и производственную дисциплину, дают потачку бракоделам, не установили строгого технического контроля за работой на всех узлах изготовления респтаков.

— Горняки предъявляют нам правильные требования, — сказал сменный мастер тов. Рябов. — Наша задача по-деловому воспринять эту критику и немедленно исправить недостатки в своей работе.

Общественность рудника надеется, что это обязательство будет выполнено на деле. Письмо мотористки тов. Панкрушиной глубоко задело коллектив цеха. Нужно, чтобы партийная и профсоюзная организации завода по горячим следам подняли рабочих и инженерно-технических работников цеха на борьбу с браком.

Л. Борисова.

## КТО В ПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

1. „Бабанакская“
2. „7 Ноября“
3. „Комсомолец“
4. „Журилка“
5. „Новая“
6. Им. С. М. Кирова
7. „А“
8. „Польсаевская“
9. Им. Ем. Ярославского
10. „Пионерка“

За 23 дня августа трест задолжал 20244 тонны угля.

## Решение партийного собранин

Коммунисты завода „Красный Октябрь“ обсудили на своем собрании вопрос о качестве продукции респтачного цеха в связи с письмом мотористки тов. Панкрушиной, опубликованном в газете „Ленинский шахтер“. Секретарь парторганизации завода тов. Беляев сообщил нам, что партсобрание признало критику газеты правильной и обязало директора тов. Алексеева и главного механика тов. Рознова к 1 сентября привести в порядок оборудование респтачного цеха с созданием необходимых производственных условий для выпуска доброкачественной продукции.

За брак, допущенный в работе цеха, начальник цеха тов. Юрков и начальник отдела технического контроля тов. Концепольский получили предупреждение о том, что к ним будут применены более строгие меры партийного воздействия, если качество продукции не изменится к лучшему в самое ближайшее время.

Партгруппоргу тов. Фадееву и партбуржу тов. Пушкареву поручено провести посленные собрания рабочих респтачного цеха по вопросу о качестве, лучше руководить социалистическим соревнованием.

## Соревнование двух смен

Подготовительный участок № 6 шахты „Журилка“, руководимый тов. Гудковым, в августе ежедневно выполняет государственный план.

За 22 дня шахтеры прошли сверх плана 50 погонных метров различных выработок и выдали в фонд имени 4-й Сталинской пятилетки свыше 100 тонн угля.

В социалистическом соревновании смены горного мастера тов. Минаева идет впереди смены горняков тов. Виенко, ежедневно выполняя план на 110—115 проц.

Забойщики этой смены т.т. Имангазеев, Ермолаев и Дерезянкин, соревнуясь между собой, выполняют норму выработки на 110—115 проц.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



Харьков. Университетская улица. Фото. Л. Леонидова.

Прессклише ТАСС

### Восстановление льно-пряделного комбината в Орше

Успешно восстанавливается льно-пряделный комбинат в Орше. 3 цеха уже вступили в строй и дают продукцию. К концу пятилетки комбинат станет одним из крупнейших льно-пряделных предприятий Советского Союза. (ТАСС)

### Строительство инструментального завода

Строительство нового инструментального завода началось в Виннице. Он будет выпускать инструменты для промышленных предприятий и машинотракторных станций. (ТАСС)

### Реконструирована домна № 1

На Кузнецком металлургическом комбинате начата реконструкция домны № 1, впервые заданной в апреле 1932 года. За 14 с лишним лет она выдала стране более пяти миллионов тонн чугуна. После реконструкции домна будет давать в сулки на 300—350 тонн чугуна больше, чем раньше. (ТАСС)

### Соревнование харьковчан

На предприятиях Харькова подводятся итоги соревнования в честь 3й годовщины освобождения города от немецко-фашистских захватчиков.

Первое место занимает коллектив вело-завода, систематически перевыполняющий задания.

186 стахановцев завода уже выполнили годовые нормы, 20 — двухгодовые. (ТАСС)



# Международный обзор

В парторганизациях города

## Лекции о пятилетнем плане РСФСР

22 августа для рабочих горпромкомбината была прочитана лекция о развитии транспорта и сельского хозяйства в пятилетнем плане РСФСР.

Лекцию прочел дектор горкома ВКП(б) тов. Сидоренко. Партийная организация организует широкое изучение решений XIV пленума обкома ВКП(б) среди рабочих промкомбината.

За последнюю неделю внештатные лекторы горкома ВКП(б) прочли лекции по разделам пятилетнего плана РСФСР для горняков в общежитиях шахт им. Кирова, «Журилка», на раскомандировке шахты им. Ем. Ярославского, на швейфабрике № 10.

## Передовая «Правды» обсуждается на партийном собрании

Партийная организация 8-й дистанции пути обсудила на собрании передовую статью газеты «Правды» — «Всегда и во всем быть честным перед государством».

В своих выступлениях т.т. Аршанин — мостовой мастер, Гороховский — зам. начальника 8-й дистанции пути, и другие отметили, что среди командного состава имеют место нарушения государственной дисциплины: неточное представление нарядов, невыполнение заданий и т. д. Собрание решило выполнить указания передовой «Правды» и решения XIV пленума обкома ВКП(б) и закончить летний планово-предупредительный ремонт путей на 20 дней раньше срока.

## О подготовке железнодорожного транспорта к зиме

20 августа на заседании Уездного комитета ВКП(б) станции Кольчугино были заслушаны доклады вачальников станции тов. Зайцева, паровозного депо тов. Пашина, и 8-й дистанции пути тов. Миронычева о ходе подготовки к зиме.

Партбюро отметило, что подготовка к зиме паровозного депо и хозяйства проходит неудовлетворительно и предложено полностью закончить работы к 20 сентября.

## Извещение

В Доме партийного просвещения (нижний этаж) открыта выставка стенных газет шахт, предприятий и учреждений.

Выставка открыта ежедневно с 10 час. утра до 2 часов дня и с 6 час. до 10 час. вечера.

Редакторам стенных газет необходимо организовать членов редколлегий и рабкоровский актив на коллективный просмотр выставок и внести свои замечания и предложения.

Выставочная комиссия.

Прошла еще одна неделя работы Парижской Мирной конференции, открывшейся 29 июля.

Первые две недели, как уже сообщалось в нашей печати, были посвящены лишь организационным вопросам, вызвавшим на конференции острые разногласия. В течение третьей недели делегаты приступили, наконец, к обсуждению существа тех вопросов, ради которых они собрались в Люксембургском дворце. Вслед за докладом представителя Италии были заслушаны доклады представителей других держав, воевавших против Объединенных Наций на стороне гитлеровской Германии. Руководители делегаций Венгрии, Румынии, Болгарии и Финляндии изложили точку зрения своих правительств на проекты мирных договоров с этими странами.

Премьер-министр Италии де Гаспери, выступая на конференции, фактически, вместо защиты интересов народов своей страны, отстаивал империалистические претензии старой, фашистской Италии. Он не нашел слов даже для того, чтобы осудить преступный режим Муссолини, направившего страну по пути захвата чужих территорий, по пути военных авантур. Обойдя молчанием чрезвычайно важные экономические вопросы, сформулированные в проекте договора, де Гаспери выступил с претензиями на значительную часть Юлийской Краины, населенной славянами. Несмотря на то, что в Италии насчитывается два миллиона безработных, что на плечи трудящихся падает огромное бремя расходов, связанных с содержанием оккупационных войск, де Гаспери внес предложение об отсрочке мирного договора. Он высказался за то, чтобы отложить решение вопроса об Юлийской Краине и Триесте — важном порте на Адриатическом море.

Товарищ Молотов, подвергнув критическому разбору заявления представителя Италии, как не отвечающие интересам укрепления мира, высказался против отсрочки принятия мирного договора с Италией. Задача конференции, говорил товарищ Молотов, заключается в том, чтобы не оттягивать решение этого вопроса, а содействовать общими усилиями установлению прочного мира, в котором заинтересована также и новая Италия.

Делегат Венгрии — Дьендьеш и Финляндии — Энкель заявили в своих выступлениях о том, что они выступают от имени стран, ставших на новый демократический путь развития. Отметив благожелательное отношение к ним со стороны СССР, предоставившего им значительные льготы в выплате репараций за ущерб, причиненный Советскому Союзу войсками этих стран, Дьендьеш и Энкель высказали свои замечания по существу проектов мирного договора. Финская делегация поставила, в частности, вопрос о воз-



Советская делегация на Парижской Мирной конференции. В центре — Председатель делегации В.М. Молотов, слева — А.Я. Вшивский.

Фото специального корреспондента ТАСС Е. Халдея. Прессклише ТАСС.

можности территориальных изменений по сравнению с условиями перемирия и об уменьшении репараций.

Выступая 15 августа с речью на конференции, тов. Молотов доказал необоснованность требований финской делегации. Говоря о том, что СССР и впредь будет проводить в отношении Финляндии добрососедскую политику, глава советской делегации заявил: Мы не посоветовали бы нашему соседу — Финляндии увлекаться такого рода планами и не посоветовали бы поддаваться под нажим в этом роде.

Представитель Румынии Татареску подчеркнул в своем выступлении, что Советский Союз, имеющий право больше чем другие державы требовать от Румынии полных репараций, ограничился лишь требованием частичной уплаты. Однако другие державы, на территории которых Румыния не воевала, заявили Татареску, предъявляют к Румынии более тяжелые требования, особенно если иметь в виду ухудшение ее экономического положения. Глава румынской делегации заверил конференцию, что Румыния сумеет добросовестно выполнять все обязатель-

## ЗА РУБЕЖОМ

В советском секторе Берлина опубликован приказ главного начальствующего советской военной администрации о равной оплате труда женщин, молодых рабочих и взрослых мужчин за одинаковую работу. Немецкому управлению труда и социального обеспечения предложено внести необходимые изменения в действующие тарифные положения и договоры.

По указанию югославского правительства посол Югославии в Афинах выезжает в Белград. Его отъезд вызван систематическими выпадами греческих фашистских газет против Югославии и маршала

Тато, а также фактом, что греческие береговые орудия расстреляли югославский пароход «Король Александр», выброшенный на мель вблизи греческого побережья.

В Гааге состоялся митинг молодежи. Участники митинга приняли решение потребовать от голландского правительства прекращения всех отношений с франкистской Испанией.

Как передает варшавское радио, специальная американская комиссия приступила к массовому освобождению немецких фашистов из лагеря в Дахау. (ТАСС).

ства, которые она примет на себя в силу мирного договора.

Министр иностранных дел Болгарии Кулишев, выступая от имени болгарской делегации, отметил, что он не преуменьшает преступлений тех, кто толкнул Болгарию в войну на стороне Германии. Вместе с тем нельзя забывать, что болгарский народ неустанно боролся против немцев и их агентов и на последнем этапе войны принял активное участие в борьбе на стороне союзников. Кулишев от имени Болгарии просит обеспечить ей выход к Эгейскому морю, вернуть Западную Фракию, так как этот район составляет неотъемлемую часть Болгарской области, важной в экономическом и географическом отношении.

В развернувшихся прениях руководитель делегации США Бирс выступил с требованием о полном возмещении ущерба и восстановлении потерь, понесенных гражданами союзных держав в бывших вражеских странах. В то же время он высказался против репараций, т.е. против военных платежей, даже в частичном виде, причитающихся с побежденных стран в пользу Советского Союза. Бирс настаивал на предоставлении всем державам равных экономических прав в побежденных странах. На практике это означало бы осуществление политики иностранного экономического вторжения в государства, ослабшие в результате военного поражения, подчинение их крупным капиталистическим странам.

Дальнейшее изучение проектов мирных договоров передано в соответствующие комиссии. Конференция решила пригласить на свои заседания делегации Албании, Кубы, Мексики и Египта, чтобы предоставить им возможность изложить свои взгляды по вопросу о проекте мирного договора с Италией.

Делегаты Великобритании Алксандер и Манвол Подлье высказались также о приглашении на конференцию Австрии. Тов. Вышинский доказал в своем выступлении несостоятельность доводов, приводившихся в защиту этого предложения. Он разъяснил, что Австрия до конца войны стояла на стороне Гитлера и не находилась в состоянии войны с Италией. Взаимные претензии между Австрией и Италией не должны поэтому обсуждаться конференцией. Однако делегаты не согласились с этим вполне обоснованным доводом. Большинство 15 голосов против 6-ти Австрия была приглашена на конференцию, чтобы изложить свою точку зрения по проекту мирного договора с Италией. По предложению советской делегации единогласно было принято решение пригласить на конференцию делегацию Ирана с тем, чтобы ее представители могли участвовать в рассмотрении проектов мирных договоров с бывшими союзниками Германии. И. Федоров.

## Кузбасс в новой пятилетке \*)

### Тучные стада на колхозных пастбищах

Огромное внимание в пятилетнем плане уделяется вопросам развития животноводства.

Достаточно сказать, что за пять лет поголовье лошадей должно вырасти почти на 50 проц, крупного рогатого скота на 85 проц, а овец больше чем на 160 проц. Одновременно предусматривается значительный рост продуктив-

ности животноводства. Условия решения задач мощного подъема животноводства являются: значительное улучшение условий содержания скота и ухода за скотом; рост породности скота; расширение кормовой базы. Для решения этих задач пятилетним планом предусматривается резкое увеличение площади посевов под кормо-

вые и особенно под многолетние травы.

В настоящее время областными организациями ставится вопрос не только о значительном расширении количества племенных ферм в колхозах и совхозах, но и организация двух крупных районных породного скота — по крупному рогатому скоту и по ко-

### Цветущими садами покроется Кузбасс

Новой для Кузбасса отраслью сельского хозяйства, получающей широкое развитие в планируемой пятилетке, является садоводство. За последние годы окончательно устанавливается возможность выра-

щивания в Кузбассе высококачественных сортов яблок, груш, слив, вишни, культурных ягод и бахчей. Решение задач, стоящих перед Кузбассом, требует дальнейшего укрепления наших научных и учебных заведений. Перед учеными Кузбасса, его

технической интеллигенцией стоят важнейшие задачи обеспечения перевода Кузбасса в планируемой пятилетке на высший технический уровень, соответствующий современным достижениям мировой техники.

\*) Окончание

Ответ редактор Р. ЛОБАНОВА

## Кинотеатр «Победа»

25 августа  
«АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ»  
Сеансы: 10, 12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10 15

## ТРЕБУЮТСЯ:

Головному буфету станции Кольчугино: бухгалтер, счетовод, кассир, сторожа.

Для буфета ст. Егорово — зав. буфетом, и сторожа. Обращаться в контору буфета.

Совхозу «Ленинуголь»: плотники, каменщики и чернорабочие. Условия оплаты по соглашению. Обращаться в совхоз «Ленинуголь» (бывший «Горняк»).

Редакции газеты «Ленинский шахтер» требуются корректоры. Оплата по соглашению.

Ленинскому отделению промбанка на постоянную работу: инженер или техник-строитель с практическим стажем на должность инженера-конструктора. Оплата по соглашению.

Адрес редакции: гор. Ленинск-Кузнецкий, Элеваторная, № 20. Телефоны: ответ редактора 0-33, секретаря и промышленного отдела 3-10, типографии 3-29 два звонка.

Заказ 1291

Тираж 6120